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1. Trjuk fel, hogy az alabbi inhomogén differencialegyenle-
tek egyik partikularis megoldasat milyen alakban érdemes
keresni: (6 pont)

a) y/// _ 2y// + y/ — 1,2

b) Yy =2 4y =e”
C) y/// _ 2y// +y/ — COST

d) y" — 4y + 5y = e* cosw

2. Igaz vagy hamis hogy az y'sinz = —ycosz
differencialegyenlet (3 pont)
(a) linearis D
(b) linearis inhomogén D
(c) egzakt D
(d) szétvalaszthato D

3. A Cauchy—Peano-féle egzisztenciatétel alkalmazasé-
val mutassuk meg, hogy az alabbi kezdetiérték prob-
léma megoldhato (irjuk fel a tételben emlitett tobbvaltozos
f(z,y0,91...) fiiggvényt, és a P pontot is)! (4 pont)

y" —wcosy' +e™ =a?, y(0) =3, y'(0) =1, y"(0) =2

4. Oldjuk meg az y" — 2y'/x + 2y/x® = 0 differen-
cidlegyenletet! (8 pont)

Gyakvez.:

5. Mutassuk meg, hogy az f(z,y,2) = ycosz + z%sinz
3-valtozos fiiggvény a y viltozdban az egész értelmezési tar-
toméanyéan eleget tesz a Lipschitz-feltételnek. (2 pont)

6. Valasszunk alaprendszert az y”(x — 1) — zy’ + y = 0 dif-
ferencidlegyenlethez az z, x + 1, 2z, e* 4 z, e fliggvények
koziil. (Ellendrizziik is, hogy valéban alaprendszert alkot-
nak!) (4 pont)

7. Vezessiik vissza elsérendi differencidlegyenletre az alab-
bit, de ne oldjuk meg;: (2 pont)

y/ly/ — y/ /1 _ y2

8. Hatarozzuk meg az alabbi differencidlegyenletek fokat!
Ha valamelyiknek nincs, irjunk N betiit!

]

9. Adjuk meg annak az allandé egyiitthatés homogén line-
aris differencidlegyenletnek az altalanos megoldasat, amely-
nek karakterisztikus egyenlete (4 pont)

(t+3)2(t—2—4)(t—241)=0.

(a) y?y" cosa? — x3yy? =1

(b) cosy’ + x3y3y’ =2



